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Hystéria okolo koronavírusu a atmosféra výnimočnej situácie začína prinášať prvé hmatateľné politické

plody. Európska komisia predstavila včera Nový pakt o migrácii a azyle, ktorý má vyriešiť problémy

Európskej komisie so štátmi, ktoré odmietali povinné kvóty migrantov.

Komisia, ako sama uviedla, vychádza z predpokladu, že súčasný systém nefunguje. Má pravdu, ani nemôže

fungovať, pretože samotná komisia a všetci predstavitelia liberálneho krídla politiky v EÚ, neustále porušujú

pravidlá ochrany hraníc a prijímania azylantov, ako boli stanovené predchádzajúcimi dohodami. Príznačné

je, že samotná predsedníčka EÚ chce rušiť Dublinský dohovor, ktorý postupy voči migrantom presne

definoval. Cieľom EK je totiž dostať migrantov do EÚ a nie chrániť EÚ pred migrantami. Samozrejme, za

takých okolností systém, ktorý bol nastavený na zabránenie nelegálnej migrácii „nefunguje“.

Nový pakt obsahuje, podľa EK, princíp „férového rozdelenia zodpovednosti a solidarity“ a komisia si

dokonca od neho sľubuje obnovenie dôvery medzi štátmi. Férovosť Bruselu si dokáže asi každý slovenský

občan predstaviť sám, netreba sa hrabať vo vysokej politike, stačí si prečítať zloženie potravín rovnakej

značky v Bruseli a v Bratislave.

Aká je tá dôvera, to ukázala včera Ursula von Leyenová včera keď naznačila výhražne, že: „EÚ už
v minulosti v iných oblastiach ukázala, že vie podniknúť mimoriadne kroky aby preklenula
názorové rozpory.“ Čiže, keď to nepôjde, bude sa tlačiť na štáty V4 a použije sa zrejme nejaká osvedčená

metóda Bruselu: finančný a hospodársky nátlak, mediálna démonizácia alebo nekonečné hlasovanie až do

správneho rozhodnutia.

Pakt má obsahovať 3 piliere:

efektívnejší a rýchlejší úradný postup pri vstupe migrantov (čiže bežné frázy

byrokratického žargónu)

solidarita bez výnimky – čiže každý štát bez výnimky bude musieť prispieť k stabilite celého

systému (v preklade: prijímať migrantov alebo platiť)

strategické plánovanie migrácie, aby sa národné migračné politiky nerozchádzali v zásadných

otázkach (čiže Bruselom centrálne riadená a plánovaná migrácia)

Aplikácia paktu začne v duchu klasickej „salámovej metódy“ najprv na „dobrovoľnej báze“ a „

jednoznačné príspevky sa budú vyžadovať v čase veľkého tlaku na individuálne krajiny“. Tlak

bude pravdepodobne „plánovaný“ v duchu tretieho piliera v Bruseli.

Slovenskí politici zatiaľ stále verbálne povinnosť relokácie migrantov odmietajú: „Hovorili sme o nejakej
forme flexibilnej solidarity a pokiaľ máme problém s relokáciami, a ten stále pretrváva, tak
sme pripravení na nejaké iné formy poskytnutia pomoci krajinám, ktoré to potrebujú. O tomto
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sme pripravení a ochotní sa rozprávať, ale to, že by sme mali byť nútení k nejakej forme
solidarity, to je stále červenou čiarou,“ uviedol Martin Klus, štátny tajomník MZV.  

Jeho šéf Ivan Korčok však už trochu modifikuje prístup, povinné kvóty síce odmieta, ale: „Dobrým
východiskom je to, že relokácie by mali prebiehať na dobrovoľnom základe. Voči migrácii však
musí každý prispieť.“ Dobrovoľný základ? Pán minister nečítal o druhom pilieri paktu? Alebo si myslí, že

„veľký tlak“ je v nedohľadne?

Je možno bližšie než si myslíme.
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